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Filiera vocationala — Profilul uman — specializarea pedagogie

Etapa locala, 16 februarie 2019

Clasa a Xll-a

Subiectul 1 (7 puncte)

Numim cod o matrice X de ordin 3 care are trei elemente egale cu 1, iar restul egale cu 0.
Daca, in plus, detX#0 ,codul se numeste supercod.
a) Dati un exemplu de cod si un exemplu de supercod,
b) Daca X este un supercod, aratati ca pe fiecare linie si pe fiecare coloana exista un singur 1;

c) Care este numarul codurilor pe care le putem forma?

Barem

a) Exemplu de cod:

100
g 1 SO 1p
100

Exemplu de supercod:
100

(0 1 0) ............................................................................................................................ 1p
001

b) Fie X supercod, atunci pe fiecare linie (coloand) exista cel putin un 1

(in caz contrar, o linie (coloand) contine numai zerouri, deci detX = 0).

.......................................................................................................................................... 1p
Dar matricea are trei elemente egale cu 1.

In concluzie, pe fiecare linie si pe fiecare coloana exista unsingur 1. ..............cccco.... 1P
c) Trebuie completate 9 locuricutreide 1 sisase de 0 ........oevvviiiiniiiiiiiinnannnn.. 1p

Trebuie alese 3 din cele 9 locuri si completate cu 1

sunt Cg:84 COQULL. e 2p
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Subiectul 11 (7 puncte)
la?2
Fie matricea A=| 311 ],unde asib sunt parametri reali.
10b

a) Pentru a = 2, sa se determine valorile parametrului real b, pentru care matricea A este
inversabila;

b) Pentru a=2si b =1, si se determine A ,unde Aeste inversa matricei A;

¢) Fie ecuatia de gradul al doileax?- x -5 = 0 ale cirei solutii sunt X1 si X2. Dacd a =x15i b =Xz si

se calculeze determinantul matricei A.

Barem
a) Pentrua=2,detA=-5b+2-2=-50. ....ccooiiiiiiiiiiiiii e, 1p

Matricea este inversabild daca si numai daca detA+0 , de unde -5b+0=b=0 .

Tn concluzie matricea A este inversabild pentru b numar real nenul................coeeeueeiieeiieeeinnn. 1p
122

b)Pentru a = 2 sib = 1 matricea devine A=[ 31 1 QBtA = =5, 1p
101

1 -2 0
Calculdm matricea adjuncta A*={ —2 —-1 5

-1 2 =5
1 -2 0
1 ‘1—; *— __1 _ T N [P
Atunci A= ——A'= = ( 2 -1 5> 2p
-1 2 =5

¢) Ecuatia de gradul al doilea X?- X -5 = 0 ale carei solutii SUnt Xz si X2 , verifica relatiile lui Viéte, de
unde vom obgine X1+X2o=1 81 X1Xo= =5 ..ottt 1p
det A = —3X1 Xo+ X1 +X2-2

Prininlocuire se vaobtine det A =14 ... . .o 1p
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Subiectul 111 (7 puncte)

. . (-2 -1 (1 0 _ <
Fie matricele M—( 4 ) ) ,|2—(0 1) , A=M+2a |2, cu a numar real.
a)Sa se determine valorile parametrului real a , pentru care det(A) = 36 .
b)Pentru a:%, sa se resolve ecuatia matriciala AX=M.
¢)Si se verifice ca A’=4aA-4a’l,, pentru a numir real.
Barem
pa=(2* % 1 Yatunci detA=(2a-2)(2a+2)+4=da’-4+4=48" 1p

4 2 + ) Atunc detA=(28-2)(2a+2)+4=4a"4+4=42" ...

4a%=36 se ODINE A17-3,827 3. oot 1p
b)Pentru azé se obtine det A=1+0, Aeste inversabila................coooiiiiiiiiiiiii, 1p
Se obtine

a_( 3 1
AIZ(5) ) 1D
Solutia ecuatiei matriceale va fi X=A"1M, deci X:(_42 _21) ..................................... 1p

_(2a—2 -1 2

c)A—( 4 2a + 2), CalCUL A%, 1p

Calcul 4aA-48212 $i CONCIUZIA. ... ......eiieee e, 1p
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Subiectul 1V (7 puncte)

1 a a?
Fie numerele reale a, b, ¢ si determinantul D=1 p p?
1 ¢ c?

a)Sa se demonstreze ca D=(b-a)(c-a)(c-b);
b)Sa se arate ca daca D=0,atunci cel putin doua dintre numerele a,b,c sunt egale;

c)Sa se arate ca daca a,b si ¢ sunt numere intregi atunci D este un numar intreg par.

Barem

a)Scazand prima linie din celelalte doua obtinem:

1 a a? 1 a a?
D=10 b—a b2 —a?|=D=(b-a)c-a)j]0 1 b+al=0Oa)ca)cb)....oooriviiiiiiiiiiin.n. 3p
0 c—a c?—-a? 0 1 c+a
b)Din punctul anterior avem D=(b-a)(C-a)(C-D). .......ooiiiii 1p
D=0,atunci cel putin doua dintre numerele a,b,c suntegale..............ccoveiiiiiiiiiiiiiiiiiin 1p

c)Dintre cele 3 numere intregi a, b, ¢, cel putin doud au aceeasi paritate, deci diferenta lor este numar par.

Conform punctului @), D €Ste MUMEL PAT.........o.iuititiiit e et 2p

Nota: Orice alta rezolvare corectd va fi punctata conform baremului.



